

世卫组织试验第二代疫苗

奥密克戎毒株扩散至美国50州

世界卫生组织官网最新数据显示,截至欧洲中部时间22日19时05分,全球累计新冠确诊病例275233892例,累计死亡病例5364996例。另据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示,截至北京时间23日8时21分,全球累计确诊病例277088735例,累计死亡病例5376034例。

世卫组织总干事谭德塞22日透露,世卫组织正在通过疫苗“团结试验”确定第二代新冠疫苗。他说,“团结试验”现包括两种疫苗,未来可能纳入更多疫苗,现已有超过11500人参加试验。该试验旨在发现对新冠病毒变异株具有更强保护作用、更长保护时间的第二代疫苗,以及可以不通过注射接种的疫苗。

第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德22日说,他当天新冠病毒检测结果呈阳性,目前有轻微症状,正在家中自我隔离。沙希德表示,他已完成包括加强针在内的新冠疫苗接种。

美洲:奥密克戎毒株扩散至美国50州

据约翰斯·霍普金斯大学北京时间23日8时21分发布的数据,美国累计确诊51536964例,累计死亡812007例。

据外媒统计,截至22日,全美已有50个州发现了新冠变异病毒奥密克戎毒株感染病例。美国华盛顿大学的一项新分析显示,全美奥密克戎毒株感染病例激增,或将在明年1月底达到大规

模感染浪潮的顶峰,届时美国日增确诊数可能突破40万,远超2020年冬天高峰期每天25万的确诊人数。

美国疾病控制和预防中心主任萝谢尔·沃伦斯基22日称,美国民众没有必要对奥密克戎毒株感到恐慌。沃伦斯基强调,与疫情暴发初期不同,美国现在有新冠疫苗和疫苗加强针,以及科学的防疫措施,已经可以减缓变异毒株的传播速度。

据外媒报道,秘鲁卫生部长塞瓦略斯21日表示,鉴于奥密克戎毒株的传播速度,以及德尔塔毒株仍在秘鲁占主导地位,2022年初,秘鲁很可能同时出现两波疫情。塞瓦略斯同时透露,秘鲁卫生部正在考虑为一线医疗卫生工作者及60岁以上人群接种第四剂新冠疫苗。

欧洲:英国日增确诊病例数破10万

英国政府网站22日发布的数据显示,该国单日新增确诊106122例,这是自2020年夏季开始大规模检测以来,英国的日增确诊病例首次超过10万例;累计确诊已达11647473例;单日新增死亡140例,累计死亡147573例。

法国官方数据显示,

法国22日单日新增确诊84272例,累计确诊8798028例;新增死亡187例,累计死亡122116例。全法新冠发病率现已升至每10万居民中有550名感染者,单日平均新增确诊病例已接近57000例。

法国卫生部22日警告,根据数据模型,由于奥密克戎毒株的快速传播,本月底法国的日增确诊病例或将达10万例;目前难以降低病毒的传播速度,因为该毒株的传染性太强,主要目标是防止医疗系统不堪重负。法国卫生部还估计,到明年1月,奥密克戎毒株将成为在法国流行的主要新冠变异株。

奥密克戎毒株的快速传播,本月底法国的日增确诊病例或将达10万例;目前难以降低病毒的传播速度,因为该毒株的传染性太强,主要目标是防止医疗系统不堪重负。法国卫生部还估计,到明年1月,奥密克戎毒株将成为在法国流行的主要新冠变异株。



南非约翰内斯堡,曼德拉广场上的过往行人佩戴有口罩

亚洲:以色列批准为特定人群接种第四剂疫苗

以色列卫生部21日通报,在过去24小时内,该国的奥密克戎毒株感染病例数翻倍,累计感染人数已达341人,其中234人为从境外抵达人员。以色列目前还有807例高度疑似奥密克戎毒株感染病例,正在等待检测结果。另据当地媒体报道,该国20日出现首例感染奥密克戎毒株后死亡的病例,为一名60多岁的老人。

据以色列媒体报道,以色列医疗

专家委员会21日批准为该国60岁以上人群和医务人员接种第四剂新冠疫苗。据悉,接种第四剂疫苗者需距离第三剂疫苗4个月以上,预计相关接种工作将在几天之内开始。

据日本媒体报道,日本大阪府22日报告3例感染途径不明的奥密克戎毒株感染病例,3名患者为一家三口,无海外旅行史。这是日本国内首次报告感染源不明的奥密克戎毒株感染病例。

非洲:研究显示奥密克戎毒株致病严重程度低于德尔塔毒株

据非洲疾控中心当地时间22日发布的数据,该地区累计确诊9259813例,累计死亡226536例。

南非国家传染病研究所22日发布的对奥密克戎毒株临床症状的早期评估结果显示,与前几波疫情的主导毒株相比,奥密克戎毒株的致病严重程度较低,感染该毒株住院的人数也相对较少。研究人员称,该研究结果可能是由于患者接种过疫苗或曾被感

染后产生了抗体,具体原因尚需进一步研究。

南非卫生部日前公布了俄罗斯和南非科学家团队的研究成果,证实奥密克戎毒株在人与人之间的传播性增加。专家还警告称,在患有并发症且未接种疫苗的群体,特别是老年群体中,该毒株会引发更为严重的症状。

据中新网

俄罗斯明年初与美国、北约谈“安全保障”

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫22日说,就俄方先前所提涉乌克兰局势的安全承诺文件草案,俄罗斯新年伊始将与西方国家谈判。

拉夫罗夫22日接受“今日俄罗斯”电视台采访时说:“我们同意明年初启动与美国谈判代表的双边接触,这将成为第一轮谈判。”

他说,俄方已经向美国政府官员提交涉及双边关系的文件,两国元首的安全政策助理同意进一步谈判。俄方还希望与北大西洋公约组织就第二份文件草案谈判,将在俄美双边谈判后展开,但同样在明年1月。

俄罗斯外交部上周提交两份涉及美国等西方国家安全承诺的文件草案,要求北约停止“东扩”、不在“乌克兰及其他东欧国家、南高加索和中亚国家”开展任何军事活动、不吸收原苏联加盟共和国加入北约等。

美国国务院分管欧洲和欧亚事务的助理国务卿卡伦·唐弗里德21日说,美国政府准备讨论俄方所提文件草案,将从美俄双边会议、北约与俄罗斯理事会以及欧洲安全与合作组织三个层面谈判。

同一天,美军参谋长联席会议主席马克·米利与俄联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫通电话。两人通话细节没有公开。按米利发言人的说法,双方讨论了区域安全议题。

拉夫罗夫受访时对美国政府的处理方式表达欢迎,认为这样做有助推进谈判。他希望美方认真对待俄方安全诉求,因为俄方这样做出于防御目的。

美国和乌克兰近期声称,俄罗斯在俄乌边境地区集结重兵,可能“入侵”乌克兰。俄罗斯强调北约军事部署进一步威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土,无意威胁或

进攻他国。俄总统普京21日说,俄方没有退让空间,被迫作出强硬回应。

乌克兰防务官员22日称,俄罗斯进一步调整军事部署,如今有超过25万人在俄西部地区集结,乌方正密切留意局势变化。

美国国务卿安东尼·布林肯22日与欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利讨论乌克兰局势。美国国务院发言人内德·普赖斯说,双方强调在对乌政策方面有必要协调一致,如果俄军“入侵”乌克兰,俄方将承受巨大后果。

德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克同一天说,她“非常关注”俄方准备诉诸军事举措的表述。贝尔伯克认为对话对缓和局势至关重要,强调各方重返“诺曼底模式”的重要性。

“诺曼底模式”指俄罗斯、乌克兰、德国和法国就乌克兰局势的磋商机制。

据新华社

拜登计划2024年竞选连任美国总统



美国总统拜登22日在美国广播公司播出的一档访谈节目中说,如果身体状况允许,他计划在2024年美国总统选举中竞选连任。

拜登在当天播出的专访节目中表示,如果他的身体依然保持健康,他将在2024年竞选连任。拜登说,他不介意前总统特朗普再次成为其竞选对手,称如果特朗普参选,自己参选的可能性会更大。

白宫新闻秘书普萨基11月22日曾向媒体记者确认,拜登计

划谋求连任。拜登11月19日的体检报告显示,他的身体状况能胜任总统职务。

拜登生于1942年11月,今年1月就职时成为美国历史上年龄最大的总统。

受美国新冠疫情反弹和白宫的经济政策争议巨大等因素影响,拜登民调支持率数月来持续低迷,在美国全国公共广播电台等机构11日至13日所做联合民调中降至41%的低点。

据新华社